七部门推进医疗机构检查检验结果互认

改善就医体验"出实招

新华社北京11月27日电 超声、X 光、血常规……刚做的检查检验,换一家 医院却不算数。看同一种病,在不同医 院,要重复检查检验,令不少患者烦恼,也 加重了负担。

改善就医体验"出实招"!

国家卫生健康委、国家发展改革委、 财政部等7部门11月27日公布《关于进 一步推进医疗机构检查检验结果互认的

到2025年底,各紧密型医联体(含城 市医疗集团和县域医共体)实现医联体内 医疗机构间全部项目互认,各地市域内医 疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底,各省域内医疗机构间 互认项目超过300项;京津冀、长三角、成 渝等区域内医疗机构互认项目数超过

到2030年,全国互认工作机制进一 步健全完善,检查检验同质化水平进一步 提高,结果互通共享体系基本建立,基本 实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机 构共享互认。

医疗机构检查检验结果互认的"小方 便",关系着群众就医体验的大提升。

随着结果互认,患者可以最大限度避 免重复检查,不仅节约就医时间,也减少 了不必要的支出。

不同医疗机构的检查检验标准不一、 水平不一,如何保障医疗质量,让结果能 互认、敢互认? 医改惠民背后,有大量"看 不见"的基础支撑。

如何破解"不能认"? 检查检验结果

患者带来的胶片看不清楚,但打开电

脑上的互认平台,之前检查的细节都能看 到了——这是一位医生使用当地检查检 验结果互认平台后的感受。

来自不同医疗机构的结果,在同一个 电子平台上打得开、看得到,首先得统一 数据标准。目前,各地积极推进卫生健康 信息平台建设,全国医疗卫生机构信息互 通共享三年攻坚行动自2023年10月以 来持续开展,力争实现各机构之间信息化 建设"车同劫"。

此次印发的文件专门提出,各地卫生 健康行政部门要加强区域信息平台建设, 通过建立检查检验结果数据库、"数字影 像"或"影像云"等方式,在保障数据安全 的前提下,实现区域内跨机构共享调阅。

如何破解"不敢认"? 检查检验结果

检查检验结果互认,便利患者是目 的,把病看准是前提。有患者和医务人员 担心,一些基层医疗机构的检查检验结果 "不准",上级医院又将其作为诊疗依据, 最后"受伤"的还是患者。

本次印发的文件明确提出,强化检查 检验质量控制。各地卫生健康行政部门 要提升辖区内检查检验同质化水平,落实 城市医疗资源下沉县级医院和城乡基层 机制,提升基层医疗机构检查检验能力水

对于基层医疗机构而言,通过推进结 果互认,也在倒逼自身水平提升。只有基 层强起来,分级诊疗体系才能加快落地, 才能实现大医院不再人满为患、看病检查

医学专家提醒,检查检验结果互认并 不是简单的"一刀切"。

有医务人员说,在诊疗过程中,有的 患者因外伤、急性病等,病情变化快,即使 前期做过检查,为确保医疗安全,也仍然 需要重新检查。

为此,文件要求,坚持以保障质量安 全为底线,以接诊医师判断为标准,积极 有序推进互认工作。

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉 说,应尊重疾病诊疗的客观规律,尤其尊 重医生的临床决策权。同时,医疗机构和 医务人员要加强医患之间的沟通,在检查 检验结果不能互认时,对患者做好解释和 说明。

我国进一步巩固分级诊疗格局 提升医疗服务连续性

新华社北京11月27日电 记者27 日从国家卫生健康委了解到,国家卫生 健康委办公厅、国家中医药局综合司和 国家疾控局综合司近日联合印发《关于 加强首诊和转诊服务 提升医疗服务连 续性的通知》,旨在进一步巩固基层首 诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分 级诊疗格局,提高群众看病就医获得 感。

加强首诊和转诊服务,提升医疗服 务连续性,是促进分级诊疗体系建设的 重要举措。通知从完善首诊负责制、明 确转诊服务规则、加强医疗机构转诊服 务和管理、落实双向转诊机制、依托信息 平台提供转诊服务、促进医疗服务体系 协同等6方面明确主要任务。

通知要求,接诊医师要按照临床诊 疗指南、规范,为患者提供疾病诊疗服 务。对于需要在机构内诊间转诊或病情 超出本机构医疗服务能力或可在下级医 疗机构接续治疗的患者,经患者知情同 意后,接诊医师应将患者转诊需求上传 至本机构负责患者转诊服务的职能部 门,提供转诊服务。

通知还要求,推进医联体内住院 服务一体化管理,上级医院主动为急 性病恢复期、术后恢复期、急危重症稳 定期、疾病康复期等患者提供下转服 务,经患者知情同意后,转诊至有条件 的成员单位接续治疗和康复,并通过 定期联合查房、远程会诊等方式指导 后续治疗。

根据通知,到2025年底,紧密型医 联体(包括城市医疗集团和县域医共体) 内建立顺畅的双向转诊制度;以地级市 为单位,建立医疗机构间转诊制度,方便 患者在市域内转诊。到2027年,在省域 内建立医疗机构间顺畅的转诊制度,畅 通患者省域内转诊。到2030年,分级诊 疗体系发挥有效作用,为患者提供系统 连续、公平可及的医疗服务,形成规范有

先进制造链引领新质生产

探访链博会 先进制造链展区

第二届中国国际供应链促进博览会 近日在北京举办。本届链博会在首届链 博会清洁能源链、智能汽车链、数字科技 链、健康生活链、绿色农业链和供应链服 务展区——"五链一展区"的基础上新增 先进制造链展区。该展区展现全球先进 制造领域从前端设计到终端产品应用的 全产业链,众多中外智能制造及先进装备 领域的企业通过实物展出、动态演示、互 动体验等多种形式,让观众切身体验数字 化、网络化、智能化技术的前沿成果和深

图为11月27日在链博会先进制造 链展区中信集团展台拍摄的"中信戴卡轻 量化铝制汽车零部件一体化方案"。



全省推进"百县千镇万村高质量发展工程"促进城乡区域协调发展现场会召开

■紧接A01版

要抓住具城这个载体,不断提升聚人聚商 聚产能力,突出功能完备和标准提升抓好 基础设施建设,突出普惠性和均衡性加强 公共服务供给,并行并重抓好旧城改造和 新城建设,实现新旧城区功能互补、发展 联动,进一步释放县城发展潜能。要抓住 改革这个关键,有效激发活力动力价值, 聚焦"人进城""钱进县""盘活土地""放权 赋能"等改革导向,持续深化农业转移人 口市民化改革,让更多农民想进城、能进 城,住得下、过得好;深化县域投融资体制 改革,为重点项目和重大工程建设引入更 多金融活水;深化全域土地综合整治,更 好服务农业适度规模经营、基础设施和公 共服务便民利民、产业集中布局和集聚发 展;深化农村"三块地"改革,有效推动耕 地有序流转,保障农民居住权益,增强集

091400133,现声明作废。

体经济实力;深化县镇行政管理体制改 革,不断增强县域发展自主权和镇街履职 能力。全省各级党委要发挥总揽全局、协 调各方作用,各级指挥部及其办公室要强 化"统"的效能,各工作专班要高标准谋 划、高效率推进、高质量完成相关业务线 条工作。要进一步做好组织发动群众工 作,持续提振干部群众干事创业精气神, 推动形成奋发有为抓落实、你追我赶加油 干的生动局面。

王伟中指出,"百千万工程"实施近两 年来,在省委的正确领导下,全省上下深 入学习贯彻习近平总书记视察广东重要 讲话、重要指示精神,健全完善体制机制, 全力推动城乡融合、区域协调发展、抓住 县域经济龙头、富民兴村产业发展、产业 有序转移等各项工作取得扎实显著成效, 令人振奋鼓舞。他强调,各地、各部门要 认真落实省委"1310"具体部署和本次会

议黄坤明书记讲话要求,学习运用"千万 工程"经验,增强信心决心、强化责任担 当,加力提速推动"百千万工程"实现"三 年初见成效"目标。要坚持目标导向、问 题导向,抓住关键环节精准发力,健全强 县动力机制,全面提升县城承载服务能力 和空间环境品质;积极推进农村一二三产 融合发展,大力发展富民兴村产业;高质 量建设主平台和各类产业园区,推动产业 有序转移取得更大成效。全省上下要紧 密配合、通力合作,扎扎实实推进"百千万 工程"实施,努力推动县镇村高质量发展 取得更多突破性进展和标志性成果,不断 开创城乡区域协调发展新局面,为广东在 推进中国式现代化建设中走在前列作出 新的更大贡献。

会议以电视电话会议形式开至各地 级以上市、各县(市、区)。省委常委,省政 府领导同志,省人大常委会、省政协有关 负责同志,省法院、省检察院负责同志,各 地级以上市及省委横琴工委、省政府横琴 办主要负责同志,省"百千万工程"指挥部 成员单位、重点任务牵头单位主要负责同 志,省市"百千万工程"指挥办有关负责同 志,各县(市、区)党委、深汕特别合作区党 工委和东莞、中山市中心镇党委主要负责 同志,有关高校负责同志和有关企业负责 人参加会议。

江门市委书记、市"百千万工程"指挥 部总指挥陈岸明,市委副书记、市长、市"百 千万工程"指挥部第一副总指挥吴晓晖,市 委副书记、市"百千万工程"指挥部常务副 总指挥郑泽晖在省主会场参加会议。市政 协党组书记、主席张磊,市人大常委会党组 副书记、副主任易中强等市领导,市中级法 院、市检察院主要负责同志,市"百千万工 程"指挥部成员单位、重点任务牵头单位主 要负责同志在江门会场参加会议。

10月份全国规模以上工业企业 利润降幅明显收窄

家统计局27日发布数据,1至10月 份,全国规模以上工业企业实现利 润总额58680.4亿元,同比下降 4.3%。其中,10月份规模以上工业 企业利润降幅较9月份大幅收窄 17.1个百分点。

"10月份,随着存量政策及一 揽子增量政策协同发力、持续显效, 规模以上工业企业生产稳定增长, 多数行业盈利较上月好转,装备制 造业和高技术制造业等新动能支撑 作用较强。"国家统计局工业司统计 师于卫宁说。

超六成行业盈利较上月好转, 制造业最为明显。10月份,在41个 工业大类行业中,有27个行业利润 同比增速较9月份加快,或降幅收 窄、由降转增,占比超过六成。三大 门类中,制造业带动工业企业利润改 善作用明显,10月份制造业利润降 幅较9月份大幅收窄22.3个百分点, 带动规上工业利润降幅较9月份收 窄17.8个百分点。

高技术制造业利润两位数增 长。10月份,高技术制造业利润同 比增长12.9%,大幅高于规上工业 平均水平22.9个百分点,拉动规上 工业利润增长1.9个百分点,支撑和 引领作用明显。从行业看,随着制 造业高端化、智能化、绿色化进程持 续推进,相关行业利润增长较快。

装备制造业利润由降转增。10 月份,装备制造业利润同比增长

新华社北京11月27日电 国 4.5%, 当月增速由负转正, 为规上

工业利润改善提供重要支撑。 原材料制造业和消费品制造业 利润好转。10月份,原材料制造业 和消费品制造业利润降幅较9月份 分别收窄27.7个和20.4个百分点。 原材料制造业中的钢铁行业今年以 来月度首次扭亏为盈,当月利润同比 增长80.1%。

工业企业当月营业收入和利润 降幅收窄。1至10月份,全国规模 以上工业企业营业收入同比增长 1.9%,延续增长态势。从当月看, 10月份,受工业生产稳定增长、产 销衔接水平回升带动,全国规模以 上工业企业营业收入同比下降 0.2%,降幅较上月收窄0.7个百分 点。营收恢复带动企业利润改善, 10月份规模以上工业企业利润同 比下降10.0%,降幅较9月份大幅 收窄17.1个百分点。

不同类型企业利润均有回升。 10月份,规模以上工业企业中,外 商及港澳台投资、股份制、私营和国 有控股企业利润同比降幅较9月份 分别收窄27.7个、14.4个、14.3个和 10.9个百分点;大、中、小型企业利 润降幅分别收窄27.1个、4.6个和 1.5个百分点。

"总体看,虽然规上工业企业利 润仍处下降区间,但在存量政策加 快落实以及一揽子增量政策加力推 出带动下,工业企业效益状况有所 改善。"于卫宁说。

我国将取消 跨境电商出口海外仓企业备案

新华社北京11月27日电 记 业务模式备案"的要求。但在申报环 者27日从海关总署获悉,为进一 步促进跨境电商高质量发展,海关 总署日前就优化跨境电商出口监 管措施发布公告,明确自2024年 12月15日起,取消跨境电商出口 海外仓企业备案。

根据公告,自12月15日起,开 展跨境电商出口海外仓业务的企业, 无需向海关办理出口海外仓业务模 式备案,不再执行海关总署公告 2020年第75号中"三、企业管理"项 下"开展出口海外仓业务的跨境电商 企业,还应当在海关开展出口海外仓 节,企业仍需向海关传输订仓单电子 数据,并对真实性负责。

公告还明确,12月15日起简 化出口单证申报手续,在上海、杭 州、宁波、厦门、青岛、郑州、武汉、 长沙海关等12个直属海关开展出 口拼箱货物"先查验后装运"监管 模式试点,在北京、天津、大连、哈 尔滨、上海、南京、杭州、宁波、合 肥、福州、厦门、南昌、青岛、郑州、 长沙、广州海关等20个直属海关 开展跨境电商零售出口跨关区退 货监管模式试点。

■ 紧接 A01版

人才、产业资源,更好赋能"百千 万工程"。省政协将充分发挥人 才荟萃、智力密集、联系广泛优 势,凝聚社会各界智慧力量,共同 助力"百千万工程"深入实施,奋 力开创城乡区域协调发展新局 省政协副主席邓海光、秘书长

陈文明,省"百千万工程"指挥办、

省文化和旅游厅、省应急管理厅、 省诵信管理局,惠州市相关负责 同志参加调研。

江门市委副书记、市长、市"百 千万工程"指挥部第一副总指挥吴 晓晖,市政协党组书记、主席张磊, 市委副书记、市"百千万工程"指挥 部常务副总指挥郑泽晖,市领导林 小龙、曹阳、林健生参加调研

深化两地交流合作 携手推进新阶段粤港澳大湾区建设

◇紧接A01版

镇村建设凸显侨乡特色,改革赋能 有实招见实效,社会力量参与力度 大,有很多经验做法值得惠州学习 借鉴。希望两市密切联动对接,进 一步强化经济交流、产业链协同合 作,携手推动珠江口东西两岸融合 发展,助力新阶段粤港澳大湾区建 设向纵深发展。

陈岸明在调研中表示,通过这 次学习考察,我们深刻感受到惠州 市委市政府抓"百千万工程"目标明 确、规划清晰、措施有力、成效显著, 特别是以环"南昆山—罗浮山"引领 区建设为重点、全力打造县镇村现 代化建设样板的经验做法十分值得 江门学习借鉴。我们将认真贯彻党 的二十届三中全会精神,抓好省委 "1310"具体部署落实,学习借鉴惠 州在壮大县域特色产业、打造现代 产业园区、推动富民兴村、推进集成 式改革、动员社会力量参与等方面 的经验做法,把壮大县域经济作为 首要目标,坚持规划先行,着力培育 优势产业支柱产业;充分发挥江门 作为粤港澳大湾区优质农产品供应 基地的作用,大力发展农产品精深 加工和冷链物流,全面巩固提升现 代农业与食品产业集群;围绕"建设 岭南侨乡风韵、精彩山水文城的世 界级旅游目的地"的总体定位,高起 点做好"开平一台山"整县推进农文 旅融合发展规划工作,项目化、清单 化推进,推动江门"百千万工程"取 得新的更大成效。希望以此次学习 调研为契机,深化两地交流沟通,在 科技创新、产业协同、城乡建设、文 化交流等领域加强对接合作,共同 为新阶段粤港澳大湾区建设作出更 大贡献。

惠州市领导冯起忠、江门市领 导蔡德威,两市相关县(区)和市直 单位负责同志等参加活动。

遗失声明

- ■新会区大泽镇宏丰电器商店遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- ■新会区大泽镇宏丰电器商店遗失财务专用章一枚,现声明作废。 ■谭旺遗失双水上凌管理区竹厂的土地证,号码:新府集建字
- ■恩平市恩城街米仓村大圹尾第二经济合作社遗失公章一枚,现声 明作废。
- ■江门市实验小学遗失《食品经营许可证》,许可证编号: JY34407030086869,特此声明。
- ■尹富强遗失江门状元山陵园武陵一区4行16、17位的公墓安葬 证,证号:921,现声明作废。 ■江门市假日国际旅行社有限公司遗失财务专用章一枚,现声明
- 作废。 ■中国共产党江门市委员会政策研究室遗失《广东省行政事业单位 资金往来结算票据》50份,票段AY75352401-AY75352450,特此
- 声明。 ■中国共产党江门市委员会政策研究室遗失《财政票据领购手册》 一本,编号:0246,现声明作废。

地产租售

饮食娱乐

招租 江门市蓬江区江会路40号 I 幢两卡地铺,面积约73.68m²。

江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 谢先生 13066231037 电话:3517777 3555666 6780701 6780702

清算公告

开平市东泽教育培训中心已通过理事会解散决 议,自行解散。如有债权债务请自本中心公告见报 之日起45天内前来办理。清算结束后,本中心将向 开平市民政局申请注销登记,特此公告。

开平市东泽教育培训中心 2024年11月27日

